
 

COMUNE DI CRESCENTINO 
Provincia di Vercelli 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 22 
 

 

OGGETTO:  
NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA TENUTA DEGLI ELENCHI DEI 

GIUDICI POPOLARI DELLA CORTE D'ASSISE E DELLA CORTE D'ASSISE 

D'APPELLO.           

 

L’anno duemilaventiquattro, addì venticinque, del mese di luglio, alle ore  ventuno e minuti  zero,  

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio Comunale, mediante avvisi 

scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta chiusa al pubblico 

di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, del quale sono componenti il Sindaco ed i Consiglieri di 

seguito elencati: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. VITTORIO FERRERO - Presidente Sì 

2. DISPOTO LIBERATO - Vice Sindaco Sì 

3. ROSSI ANGELA - Consigliere Sì 

4. LIFREDI LUCA - Consigliere Sì 

5. DASSANO MARIA ANTONELLA - Consigliere Sì 

6. GIUSEPPE PEZZA - Presidente Sì 

7. GIUSEPPE ROTONDO - Consigliere Sì 

8. LEONE ELISABETTA - Consigliere Giust. 

9. BORDIGNON ANNALISA - Consigliere Sì 

10. MONCHIETTO ERNESTO - Consigliere Sì 

11. SPERANZA CARMINE - Consigliere Giust. 

12. PARASACCO MARTINA - Consigliere Giust. 

13. SELLARO SALVATORE - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 3 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA MARIA LUISA DI MARIA, il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. VITTORIO FERRERO, nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio Comunale, dichiara aperta la seduta per deliberare l’argomento in oggetto. 



 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.21 DEL 22/07/2024 

 

OGGETTO: 

NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA TENUTA DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DELLA 

CORTE D'ASSISE E DELLA CORTE D'ASSISE D'APPELLO.           

 

Su proposta del presidente del Consiglio Comunale 

Atteso: 

• che a seguito del rinnovo del Consiglio comunale, avvenuto con le elezioni del 8/9  giugno c.a., 
occorre provvedere, a norma dell’art. dall’art. 13 della legge 10/04/51 n. 287 e successive 
modificazioni, ad eleggere, tra i propri componenti, la Commissione  Comunale per la tenuta 
degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello; 

• che la Commissione è composta dal Sindaco con funzioni di Presidente o da un suo delegato e 

da due Consiglieri Comunali, in qualità di membri nominati dal Consiglio Comunale; 

 

PROPONE 

 

1. di procedere alla nomina del consigliere di maggioranza e di minoranza che  faranno parte della 
Commissione Comunale per la tenuta degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di 
Corte d’Assise d’Appello; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dopo l’esposizione della proposta, il Presidente propone di procedere all’individuazione palese del 

consigliere di maggioranza e di minoranza che faranno parte della Commissione Comunale per la tenuta 

degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello invitando i 

capogruppi ad indicare il nominativo da eleggere. 

 

Vengono proposti: 

- per la maggioranza il consigliere Antonella Dassano 

- per la minoranza il consigliere Ernesto Monchietto 
 

Interventi, repliche e risposte, riportati in fonoregistrazione, sono conservati agli atti della 

Segreteria. 

 

Successivamente, il Presidente, constatata la presenza del numero legale, indice la votazione sulla 

proposta di deliberazione in trattazione. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Visti: 

- la proposta di deliberazione di pari oggetto; 

- i pareri favorevoli espressi, dai Responsabili dei Servizi competenti, ai sensi degli artt. 49 e 147-

bis del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

 

Visto l’esito della votazione, resa in forma palese, accertato e proclamato dal Presidente: 

 

Presenti: 10 

 

Astenuti: 0.  

  

Votanti: 10 

 

Voti favorevoli: 10 

 

Voti contrari: 0 
 

 

D E L I B E R A  

 

1) di approvare integralmente la proposta di deliberazione, così come formulata. 

2) di dare atto che sono stai nominati componenti della Commissione Comunale per la tenuta 

degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello: 

- per la maggioranza il consigliere Antonella Dassano  

- per la minoranza il consigliere Ernesto Monchietto 

 

3) di dare atto che essendo presenti in aula i consiglieri eletti non si procederà alla 

comunicazione dell’avvenuta nomina; 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

GIUSEPPE PEZZA 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  

Firmato Digitalmente 

DOTT.SSA MARIA LUISA DI MARIA 

 

 

 

 
 


